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Na Klapzubu zatím nemají...Turnaj na život a na smrt! Hvězdní kytaristé v Brně
Jihomoravskou metropoli čeká smršť kytarových akordů na festi-
valu, který představí ty nejlepší hráče současnosti.   

Přeneste se o několik staletí zpátky a vychutnejte si v Rosicích napí-
navý rytířský turnaj či bitvu desítek obrněných vojáků o pevnost!

Bratři Šuralové jsou jen tři, ale i tak mají našlápnuto na úspěšnou fot-
balovou kariéru. Potkáme je společně na hřišti prvoligové Zbrojovky?  

strana 5strana 5 strana 8strana 8strana 7strana 7

• UDÁLOSTI •
• FOLKLOR •

• ZAJÍMAVOSTI •
• KURIOZITY •

 
Víte o zajímavé akci

ve Vašem okolí? 
Dejte nám tip,

rádi o ní napíšeme! 

tip@ListyJM.cz 

BrnoBrno
rozburácírozburácí

závodní motorkyzávodní motorky
Rozhovor s ředitelkou Masarykova okruhu Rozhovor s ředitelkou Masarykova okruhu 

Ivanou Ulmanovou čtěte na straně 7Ivanou Ulmanovou čtěte na straně 7

Znojmo, nebo Mikulov? Zamířit do města nad Dyjí, vy-
hlášeného okurkami a vínem, či do neméně známého 
malebného městečka pod Pálavou? Takové dilema bu-
dou řešit desetitisíce lidí o druhém zářijovém víkendu, 
kdy se v obou městech uskuteční tradiční vinobraní. 
Dvě vinařské metropole čeká napínavý duel, v němž se 
ani jedna rozhodně nechce nechat zahanbit. Obě města 
lákají na atraktivní program a rozhodnout se pro jedno 
z nich bude těžké! „Bohatý program pro děti, nové atrak-
ce nebo klidové zóny pro odpočinek rodin s dětmi – to 
je jen několik z mnoha novinek, které organizátoři při-
pravili pro návštěvníky letošního ročníku Znojemského 
historického vinobraní. Jejich cílem je zpřístupnit tuto 
oblíbenou slavnost také rodinám s dětmi,“ říká mluvčí 
Petra Heidrichová. Zkrátka samozřejmě nepřijdou ani 
dospělí návštěvníci, kteří se mohou těšit na čtyřsethla-
vý historický průvod, kterého se kromě královské dru-
žiny zúčastní i bezpočet kejklířů, plivačů ohně či exotic-
kých zvířat, na rytířské turnaje v hradebním příkopu 
a samozřejmě také na nespočetné množství ochutnávek 
lahodného jihomoravského vína či prvního letošního 
burčáku.   (pokračování na str. 6)

Epopej zatím zůstáváEpopej zatím zůstává
v Moravském Krumlověv Moravském Krumlově

DO PRAHY NE! Tato tři slova 
v návštěvní knize na zámku 
v Moravském Krumlově jako 
by vyjadřovala obavy všech oby-
vatel města, do kterého každo-
ročně míří tisíce návštěvníků 
z celého světa. A to za proslu-
lou Slovanskou epopejí, soubo-
rem dvaceti monumentálních 
pláten světově proslulého ma-
líře Alfonse Muchy, jehož jmé-
no bylo svého času synonymem 
pro francouzskou secesi. 

Téměř na den přesně, kdy uply-
nulo 150 let od narození autora, 
město o epopej málem přišlo – po 

půl století měla plátna zamířit do 
Prahy. Advokáti rodiny Alfonse 
Muchy, podle kterých je vlastník 
epopeje nejistý, ovšem podali žá-
dost o předběžné opatření na 
krumlovský městský úřad, který 
ve správním řízení zakázal odvoz 
pláten. Dokud tedy soud neurčí 
vlastníka epopeje, zůstane na 
krumlovském zámku.                

„Jsme přesvědčeni, že město má 
morální  právo, aby dílo zůstalo na-
dále vystaveno ve zdejším zámku. 
Chceme se stát prostředníkem dal-
ších jednání mezi Moravským 
Krumlovem a hlavním městem 

Prahou v této věci. Budu iniciovat 
společné jednání mezi starostou 
Jaroslavem Mokrým a primátorem 
Pavlem Bémem, kterého bych se 
účastnil jako předseda Asociace 
krajů ČR. Pokud soud rozhodne, že 
jde o vlastnictví hlavního města 
Prahy, jsme přesvědčeni, že Praha 
může vystavovat svůj majetek i jin-
de než v hlavním městě,“ jedno-
značně podpořil setrvání epopeje 
v Moravském Krumlově hejtman 
Michal Hašek po mimořádném za-
sedání krajské rady, které proběh-
lo dne 27. července.  

(pokračování na str. 2)

Jihomoravský kraj v následujících 
dvou letech povede nová koalice 
tvořená ČSSD a KDU-ČSL. Poté, co 
17. června skončila dosavadní kraj-
ská koalice sociálních a občanských 
demokratů vypovězením smlouvy 
ODS, uskutečnilo se od konce červ-
na několik jednání o nové koalici. 
„Nevidíme žádné závažné progra-

mové rozdíly či neshody, které by 
bránily vzniku krajské dvojkoalice,“ 
komentoval hejtman Michal Hašek 
začátky vyjednávání o složení bu-
doucí krajské vlády.    

Vyjednávači sociálních demo-
kratů a lidovců v uplynulých týd-
nech dokončili projednávání pro-
gramové části koaliční spolupráce, 

jednali o budoucím rozdělení od-
povědnosti v krajské koalici a hle-
dali nový model rozdělení kompe-
tencí či novou strukturu výborů 
zastupitelstva a komisí rady. „Zva-
žujeme zřízení některých nových 
výborů a komisí, ovšem nikoli bez 
zrušení jiných. Praxe ukazuje, že 
některé problémy kraje bude nut-
no řešit na úrovni výborů zastupi-
telstva – například v oblasti dopra-
vy a územního plánování, případně 
komisí rady – například fondy EU 
a otázky energetické koncepce, “ 
řekl hejtman Michal Hašek. 

V obou případech koalice hodlá 
zřetelně uplatnit svůj silný mandát 
od voličů k vedení kraje z hlediska 
početního zastoupení, bude však 
respektovat i zastoupení opozice, 
tedy klubů KSČM a ODS. 

Zástupci ČSSD a KDU-ČSL 
v uplynulých týdnech hovořili 
také o doplnění témat pro jednání 
s Evropskou investiční bankou 
a o nových projektech, které by 
nová koalice chtěla uskutečnit 
v příštích dvou letech v oblasti 
kultury, zdravotnictví a životního 
prostředí.    (red) 

Nová krajská koalice: ČSSD a KDU-ČSL

Na vinobraní 
do Znojma, či Mikulova?
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Brněnská přehrada, vyhlášené re-
kreační místo vyhledávané tisícov-
kami Brňanů, začala v průběhu čer-
vence bublat. Získala totiž dvacet 
speciálních zařízení – aeračních 
a mísících věží, které mají pomoci 
v boji proti sinicím. Umístění věží je 
tak dalším z kroků, které mají při-
spět ke zlepšení kvality vody v nádr-
ži v rámci projektu Čistá Svratka. 

„V současné době jsou umístěny 
na přehradě aerační věže, které mají 
za úkol promíchávání a prokysličo-
vání vodního sloupce. Kromě aerač-
ních věží se provádí ještě další opat-
ření, a to ošetřování přitékající vody 
tekutým síranem železitým.Ten má 
zase snížit množství fosforu ve vodě 
a tím snížit přísun živin sinicím,“ vy-
světluje Ivo Polák, člen Rady Jiho-
moravského kraje s tím, že stavba 
věží navazuje na vápnění břehů 
a odtěžení nánosů bahna, které pro-
běhly v předchozích letech.  

„Tato opatření přinesla zlepšení 
stavu kvality vody v přehradě, což 
dokumentuje i fakt, že doposud se 
i při současných extrémních teplo-

tách a počasí v Brněnské přehradě 
dá koupat, i když na jiných vodních 
nádržích v kraji již byly hygienickou 
stanicí vyhlášeny zákazy koupání. 
To potvrzují i slova odborníků, kte-
ří uvádějí, že kvalita vody v přehra-
dě je za deset let zatím nejlepší,“ 
upozorňuje Polák. 

Čistší vodu v Brněnské přehradě 
má také zajistit výstavba čistíren od-
padních vod v obcích, které leží pro-
ti proudu nad přehradou. „Na hor-
ním toku Svratky v rámci dotačních 
titulů Jihomoravského kraje byly 
podpořeny projekty týkající se vý-
stavby čistíren odpadních vod, ale 
i realizace projektových dokumenta-
cí, řešících odkanalizování a čištění 
odpadních vod,“ dodává Polák s tím, 
že na území kraje jsou z tohoto hle-
diska vyřešeny všechny obce nad dva 
tisíce obyvatel. Podle Poláka celkové 
náklady na projekt Čistá Svratka do-
sáhnou kolem 180 milionů korun, 
přičemž 160 milionů se podařilo zís-
kat z fondů EU. Zbývajících 20 milio-
nů pak napůl uhradí Jihomoravský 
kraj a město Brno.  (tof) 

Čína. Miliardová země s jednou 
z nejsilnějších světových ekono-
mik. A také země s největším po-
čtem potenciálních turistů. Právě 
na ně cílil Týden regionů ČR v čes-
kém pavilonu na Světové výstavě 
EXPO 2010 v Šanghaji, v rámci kte-
rého prezentoval své turistické de-
stinace i Jihomoravský kraj.

„Ve dnech 14. – 15. července 
v pavilonu probíhaly dny Jihomo-
ravského kraje, na kterých měli ná-
vštěvníci možnost ochutnat jiho-
moravská vína a odnést si suvenýry 
či informační materiály v čínském 
jazyce,“ říká krajský zastupitel Vác-
lav Horák, jeden z účastníků jiho-
moravské delegace, která výstavu 
navštívila.  

„Náš kraj je velmi turisticky zalo-
žený region a rozhodně má turis-
tům co nabídnout. Jižní Morava je 
proslulá vinicemi a výborným ví-
nem, nachází se zde mnoho histo-
rických památek, pořádá řada kul-
turních a sportovních akcí. Věřím, 
že i případní návštěvníci z Číny zde 
budou jistě spokojeni,“ domnívá se 

Horák a podotýká, že řada návštěv-
níků českého pavilonu se zajímala 
o možnost navštívit naši republiku. 
„Nejčastěji se dotazovali, zda je 
možné získat vízum pro vstup do 
České republiky,“ říká Horák s tím, 
že nezájmem návštěvníků český pa-
vilon rozhodně netrpěl. „Během 
Týdne regionů jej navštěvovalo 
denně třicet až padesát tisíc lidí,“ 
upozornil Horák.

A jací že vlastně jsou samotní 
Číňané? „Jsou bezprostřední, milí 
lidé. Chovají se nenápadně, jsou 
klidní a přátelští. Nejvíce je pře-
kvapovala výška Evropanů, proto 
se s nimi neustále chtěli fotit,“ po-
dotýká Horák. Ovšem i jihomorav-
ské víno bylo prý pro Číňany vel-
kým překvapením. „Když se začalo 
podávat, tak se hned utvořila ob-
rovská fronta návštěvníků, kteří 
po něm přímo dychtili. Většina 
z nich měla víno totiž úplně popr-
vé v životě. Jakmile polkli první 
doušky, objevily se na jejich tvá-
řích rozpačité výrazy, které nebyly 
jednoznačně čitelné. Některým 
víno chutnalo a jiní se raději o da-
rovaný nápoj podělili s přáteli,“ 
uzavírá Horák.  (tof) 

Prezentace Jihomoravského kraje 
jako místa s mimořádným turis-
tickým potenciálem či navázání 
obchodních příležitostí mezi jiho-
moravskými a ukrajinskými pod-
nikateli – to byly cíle obchodní 
mise do Oděské oblasti na Ukraji-
ně, která se pod vedením hejtma-
na Michala Haška uskutečnila ve 
dnech 12. – 15. července. 

Vrcholem mise bylo podnikatel-
ské fórum, kde byl představen Jiho-
moravský kraj, jeho turistický po-
tenciál a Jihomoravské centrum pro 
mezinárodní mobilitu. Následně fó-
rum pokračovalo jednáními čes-
kých podnikatelských subjektů s vy-
branými zástupci podnikatelské 
sféry Oděské oblasti. V rámci akce 
proběhlo i separátní jednání 
hejtmana Michala Haška s náměst-

kyní gubernátora zodpovídající za 
oblast investic, na kterém byly vy-
tyčeny základní oblasti možné spo-
lupráce obou regionů. Tentýž den 
se Michal Hašek setkal také s guber-
nátorem Oděské oblasti Eduardem 
Matvejčukem a jeho náměstky.

V rámci doprovodného progra-
mu mise byl představitelům kraje 
prezentován ekonomický, investič-
ní a turistický potenciál jednoho 
z okresů Oděské oblasti – Rozdil-
ňaského rajonu, a proběhlo i setká-
ní s českým spolkem „Česká rodi-
na“, který aktivně působí v Oděse. 

Mise se kromě představitelů kra-
je zúčastnili také zástupci Krajské 
hospodářské komory jižní Moravy, 
Hospodářské komory pro styky se 
státy SNS a zástupci podnikatel-
ských subjektů jižní Moravy. (red) 

Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Současné letní týdny znamenají pro 
většinu z nás dobu odpočinku, prázd-
nin a  dovolených. Pro mě a mé spo-
lupracovníky byl letošní červenec  
kromě těchto chvil také obdobím jed-
nání o nové krajské koalici ČSSD 
a KDU-ČSL.
Jsem velmi rád, že tato jednání jsou 
od samého začátku věcná a korekt-
ní. Po uzavření programových jedná-
ní přišly na řadu rozhovory o zastou-
pení koaličních partnerů a všech 
politických klubů v radě kraje i ve 
výborech zastupitelstva a komisích 
rady. Nejdůležitější je pro mne vytvo-
ření stabilní a odpovědné koalice 
ČSSD a KDU-ČSL, která bude úspěš-
ná v řešení problémů jižní Moravy 
a Vás – jejich občanů – v době hos-
podářské krize.
Podrobně jsme se při jednání věno-
vali oblasti sociální péče, která sou-
visí s úvěrem od Evropské investiční 
banky. Prioritou ČSSD v jednání 
o nové koalici je, že dostojíme svým 
závazkům na vybudování nových 
sociálních kapacit. V celkem devíti 
zařízeních ve všech okresech kraje 
vyrostou  novostavby nebo přístav-
by, které poskytnou kraji 525 no-
vých lůžek pro seniory. 
Jednali jsme také o veřejné regio-
nální dopravě, konkrétně o návrhu 
KDU-ČSL na přípravu harmonogra-
mu výběrového řízení na alternativní-
ho dopravce na železnici. ČSSD pod-
poří tento postup, neboť je v souladu 
s loni uzavřeným dodatkem smlouvy 
mezi krajem a Českými drahami. 
Nová dvojkoalice by měla ihned za-
hájit přípravy k výběrovému řízení, 
jehož výsledkem bude vstup nového 
dopravce do regionální železniční do-
pravy na přelomu let 2015–2016.

V průběhu července kraj svoje aktivi-
ty zaměřil také za hranice regionu 
i celé republiky a zorganizoval úspěš-
nou obchodní misi do Oděské oblasti 
na Ukrajině. Vyvrcholením mise bylo 
podnikatelské fórum, na kterém byl 
představen Jihomoravský kraj, jeho 
turistický potenciál a Jihomoravské 
centrum pro mezinárodní mobilitu. 
Osobně jsem v rámci mise jednal 
s gubernátorem Oděské oblasti Edu-
ardem Matvejčukem a jeho náměstky 
a společně jsme vytyčili základní ob-
lasti možné spolupráce obou regionů.
Krajská rada v červenci rovněž schvá-
lila žádost o alokaci dalších patnác-
ti investičních projektů s celkovými 
náklady téměř 509 milionů korun 
k financování z dvoumiliardového 
úvěrového rámce, poskytnutého loni 
Evropskou investiční bankou Jihomo-
ravskému kraji. Jde o opravy a rekon-
strukce silnic druhé a třetí třídy, zatep-
lení zdravotnických objektů, snížení 
energetické náročnosti školních budov 
a doplnění infrastruktury Letiště Brno. 
Na celkových nákladech těchto akcí, 
které dosahují téměř 509 milionů ko-
run, se budou peníze z Evropské in-
vestiční banky podílet jen 22 procenty. 
To jasně ukazuje, k čemu úvěr slouží 
a proč byl sjednán. Díky malé částce 
z úvěru si dokážeme sáhnout na pod-
statně větší peníze z jiných zdrojů.
Závěr července byl rovněž ve zna-
mení diskusí o dalším umístění Slo-
vanské epopeje Alfonse Muchy. 
Samospráva Jihomoravského kraje 
jednoznačně podporuje zachování 
Slovanské epopeje v Moravském 
Krumlově. Jsme přesvědčeni, že toto 
město má morální právo, aby dílo zů-
stalo nadále vystaveno ve zdejším 
zámku. Jsem rád, že nás v tomto úsilí 
podpořil i prezident ČR Václav Klaus. 
Chceme se stát prostředníkem dal-
ších jednání mezi Moravským Krum-
lovem a hlavním městem Praha v této 
věci. Budu iniciovat společné jednání 
mezi starostou Jaroslavem Mokrým 
a primátorem Pavlem Bémem.
Vážení čtenáři, udělám maximum pro 
to, aby byla dosažena shoda a nale-
zeno takové řešení, které zajistí dů-
stojné umístění Slovanské epopeje 
i nadále. Konečně, zachráněná Úra-
zovka či Ondráš dávají šanci, že kraj 
bude ve své pomoci opět úspěšný.

Slovo úvodem

Jihomoravské horké léto

(dokončení ze str. 1)
Podle hejtmana Michala Haška kraj-
ská samospráva jednoznačně pod-
poruje zachování Slovanské epopeje 
v Moravském Krumlově. „Řekněme 
si otevřeně, že Slovanská epopej by 
byla v Praze kapkou v moři. Naopak 
v Moravském Krumlově se jedná 
o ojedinělou záležitost. Chceme je-
jím zachováním podpořit také za-
městnanost v Moravském Krumlově 

a rozvoj regionální ekonomiky. Vě-
řím, že hlavní město Praha vstoupí 
do těchto jednání bez předsudků. 
Nejde o silové přetahování, ale o do-
hodu,“ zdůraznil hejtman Hašek 
a ocenil i stanovisko prezidenta Vác-
lava Klause, který v telefonátu sta-
rostovi Mokrému podpořil ponechá-
ní epopeje v Moravském Krumlově. 
„Stanovisko pana prezidenta Klause 
je velkým povzbuzením pro všechny 

odpůrce stěhování Muchova díla do 
Prahy. Názoru pana prezidenta Klau-
se k Slovanské epopeji si velmi vážím 
a oceňuji jej,“ řekl Hašek. 

Jisté je, že pokud by Moravský 
Krumlov o epopej přišel, znamena-
lo by to kromě kulturní ztráty také 
citelné ekonomické potíže pro zdej-
ší podnikatele, kteří ze značné části 
žijí právě z turistického ruchu. „Po-
litická reprezentace státu se marně 
snaží o rozvoj regionů. Copak je 
opravdu jediným řešením všechno 
svézt do Prahy a pak se marně sna-
žit finančně nebo jakkoliv jinak 
podpořit regiony? Není lepší aktivi-
ty rozmístit smysluplně do regionů, 
aby si je tam lidé našli a přirozenou 
cestou jim přinesly jak pracovní 
možnosti, tak peníze? Neušetřilo by 
to státní prostředky?“ ptá se Jaro-
slav Mokrý, starosta Moravského 
Krumlova. 

Rada Jihomoravského kraje také 
odeslala dopis Radě hlavního města 
Prahy s výzvou k hledání společné-
ho řešení dalšího umístění Slovan-

ské epopeje. „Nechceme, aby se 
z věci stal osobní spor mezi Prahou 
a Jihomoravským krajem,“ uvedl 
náměstek hejtmana Václav Božek. 
„Město Praha nemusí vytvořit dů-
stojný stánek pro Slovanskou epo-
pej přímo na svém území, ale klidně 
tato nemovitost může být i v Morav-
ském Krumlově,“ uzavřel Božek.  

Krajská rada ovšem na svém 
jednání nejednala o právních as-
pektech sporu. „Chci jasně dekla-
rovat, že rozhodnutí rady je roz-
hodnutím krajské samosprávy. 
Předpokládáme, že se zástupci 
hlavního města Prahy proti roz-
hodnutí Městského úřadu v Mo-
ravském Krumlově odvolají na 
jihomoravský krajský úřad, který 
bude v této věci rozhodovat v pře-
nesené působnosti. Chci garanto-
vat, že krajský úřad v této věci 
rozhodne objektivně a bez jaké-
hokoliv nátlaku nebo doporučení 
ze strany krajské samosprávy,“ 
ujistil hejtman Michal Hašek. 
 (red, tof)

Epopej prozatím zůstává v Moravském Krumlově

Jak hodnotí Krajský úřad Jihomo-
ravského kraje jeho zákazníci – ob-
čané, představitelé obcí, příspěvko-
vé organizace zřizované krajem? 
S čím jsou spokojeni, co se jim nao-
pak nelíbí a chtěli by, aby se to zlep-
šilo? Odpovědi na tyto otázky jsou 
hlavním smyslem šetření spokoje-
nosti, která každoročně provádí 
krajský úřad. Získané poznatky roz-
hodně nekončí v koši, ale na jejich 
základě jsou vždy realizována kon-
krétní opatření. 

Jaké výsledky tedy přineslo ne-
dávno uskutečněné letošní šetření 
spokojenosti? Určitě pozitivní je, že 

zástupci obcí jsou se službami úřa-
du spokojeni – jejich celková spoko-
jenost oproti předcházejícím letům 
mírně stoupla a je dokonce nejlep-
ší ze všech sledovaných období. 
Velmi kladně je hodnocena ochota 
a vstřícnost úředníků pomoci ob-
cím a městům, podobně jako odbor-
ná úroveň pracovníků a jejich vý-
stupů a také snaha porozumět 
problémům měst a obcí. 

Pokud jde o spokojenost občanů, 
letos poprvé se dotazníkové šetření 
uskutečnilo vedle krajského úřadu 
na Žerotínově náměstí rovněž v bu-
dově Administrativního a školicího 

centra JMK na ulici Cejl, kde sídlí od-
bor školství a část odboru kontrolní-
ho a právního krajského úřadu a rov-
něž Krajský živnostenský úřad. 
Občané úřad „známkovali“ jako ve 
škole, (nejlepší byla jednička, nejhor-
ší pětka) a přitom jsme dosáhli celko-
vého výsledku 1,52 (což je na úrovni 
loňského hodnocení, kdy jsme získa-
li historicky nejlepší průměr 1,51). 
Letos se zvýšila hlavně spokojenost 
občanů se zaměstnanci úřadu, a to 
jak z hlediska odbornosti a informo-
vanosti, tak pokud jde o vstřícnost 
a ochotu pomoci. Zlepšení nastalo 
i při vyjadřování spokojenosti s pro-

středím úřadu a rozsahem pracovní 
doby. Kritika se naopak objevila 
ohledně orientačního a značícího 
systém pokud jde o budovu Adminis-
trativního a školicího centra na ulici 
Cejl – právě na základě těchto po-
znatků již byly v objektu instalovány 
tabulky orientačního systému (sché-
ma odborů v jednotlivých podlažích) 
a do konce roku bude po zpracování 
návrhu také osazen navigační sys-
tém, který bude navádět návštěvníky 
obdobně jako v případě sídla kraje. 

Chci poděkovat všem, kteří se do 
zmiňovaných šetření zapojili, pro-
tože zpětná vazba, kterou takto zís-
káváme, je pro zlepšování naší prá-
ce velmi důležitá.

Jiří Crha, ředitel KrÚ JMK

EXPO 2010: Kraj lákal čínské turisty
Brněnská přehrada
bojuje se sinicemi 

Obchodní mise na Ukrajinu – šance pro podnikatele

Krajský úřad slyší na podněty veřejnosti
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Hejtman Michal Hašek, náměstek hejtmana Václav Božek a starosta Moravského 
Krumlova Jaroslav Mokrý jednají o dalším osudu Slovanské epopeje.  
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„Peníze z evropských fondů, nejen 
z ROPu, jsou opravdu jedinečným 
zdrojem prostředků na obnovu pa-
mátek, protože takovéto možnosti 
získání financí z domácích veřej-
ných rozpočtů po celých dvacet let 
neexistují,“ vysvětluje Tomáš Drob-

ný, vedoucí odboru kultury a památ-
kové péče Krajského úřadu Jihomo-
ravského kraje s tím, že evropské 
fondy, včetně fondů Evropského 
hospodářského prostoru/Norska, 
jsou nejen jedinečným zdrojem na 
obnovu památek, ale i příležitostí, 

jak se naučit nově pohlížet na vyu-
žití potenciálu kulturního dědictví.

Podle Drobného je čerpání pro-
středků z fondů v tomto období 
teprve na počátku a úspěšnost jed-
notlivých projektů bude možné vy-
hodnotit až na konci roku 2013. „Je 

však skutečností, že počet žádostí 
a výše požadavků několikanásobně 
přesahuje zdroje, které jsou k dis-
pozici,“ upozorňuje Drobný.  

A na co vše je možné získané pe-
níze využít? „Na památkách se pro-
vádí takové práce, které souvisí se 

zaměřením dotačního programu, 
který směřuje na rozšíření nabídky 
cestovního ruchu investicí do jeho 
infrastruktury. V tom je příležitost 
pro památky, pokud součástí jejich 
obnovy je i jejich trvalé zpřístupně-
ní, případně vytvoření dalších no-
vých produktů, lákadel pro návštěv-
níky a turisty,“ dodává Drobný. 

Jeho slova potvrzuje i Vladimíra 
Durajková, ředitelka Jihomoravské-
ho muzea ve Znojmě, do jehož sprá-
vy zřícenina hradu Cornštejn spadá. 
„Pro zlepšení komfortu u stávajícího 
objektu strážnice u šesté brány, který 
slouží pro ubytování personálu, bude 
zrekonstruován interiér i střecha. Na 
baště a hradbě předsunutého opev-
nění budou vybudovány dřevěné 
ochozy, které umožní doposud skry-
té výhledy do údolí Dyje. Zpřístup-
něna budou zajímavá sklepení obou 
hradních paláců, na hradě také bude 
vybudován přehledný informační 
systém,“ vypočítává Durjaková ně-
které plánované rekonstrukční práce 
s tím, že celkem se podařilo získat na 
projekt 4,38 milionu korun, přičemž 
Jihomoravský kraj se na něm bude 
podílet částkou 328 tisíc korun. 

„Jsme rádi, že se nám podařilo 
první dotaci z fondu ROP získat. 
Díky dotaci budeme moci zříceninu 
hradu Cornštejn ještě více zatrak-
tivnit. O tom, že mezi turisty je o zří-
ceninu hradu Cornštejn zájem svěd-
čí i to, že za dva prázdninové měsíce 
provozu  ji navštíví na jedenáct tisíc 
osob,“ uzavírá Durajková.  (tof) 

Bezpečnější doprava, snížení 
hluku ve městech regionu, kva-
litní cestování veřejnou hro-
madnou dopravou, více turis-
tů, zpřístupnění a záchrana 
památek, nová hřiště pro děti 
či lepší učební pomůcky – toto 
jsou výsledky šesti miliard pro-
placených evropských dotací 
z Regionálního operačního 
programu Jihovýchod na jižní 
Moravě a Vysočině.

„Přínos evropských dotací je pro re-
gion Jihovýchod velmi důležitý. Výše 
proplacených prostředků nás řadí 
mezi nejúspěšnější regiony a ještě 
zdaleka nekončíme. Zbývá nám pro-
platit ještě 14 miliard korun. Čas na 
to máme do roku 2015,“ říká předse-
da Regionální rady a hejtman Jiho-
moravského kraje Michal Hašek. 

O překročení šestimiliardové 
hranice se postaral projekt revitali-
zace sportovního areálů základní 

školy v Břeclavi. Základní škola zís-
kala 12 milionů korun. 

O největší porci proplacených fi-
nancí se v rámci ROP Jihovýchod 
tradičně starají investiční projekty 
v oblasti dopravy - více než 3,8 mi-
liardy korun získalo 85 projektů. 
Pohodlnější a kvalitnější cestování 
mají obyvatelé díky novým přestup-
ním terminálům v Otnici, Nesovi-
cích, Rajhradě či v Hrušovanech 
u Brna. Díky proplacené evropské 

dotaci mohou využívat tělesně po-
stižení občané v Jihlavě bezpečněj-
ší veřejnou hromadnou dopravu. 

Více turistů a nové pracovní pří-
ležitosti v cestovním ruchu jsou vý-
sledkem 102 proplacených projektů 
za 700 milionů korun. Díky dotacím 
například Mikroregion Podluží pro 
nadcházející turistickou sezonu při-
pravil webový portál, který prove-
de návštěvníky mikroregionu tradi-
cemi a představí osobnosti jihu 

Slovácka nebo doporučí zajímavé 
cyklistické trasy pro výlet. 

Kouzelná školka v Hrušovanech 
je zase jedním z  projektů proplace-
ných v oblasti rozvoje měst a ven-
kova. Více než 40 dětí z Hrušovan 
a okolí si bude hrát v nové nástavbě 
mateřské školy. Vznikne logopedic-
ké centrum, které zatím ve městě 
chybělo. Díky evropským dotacím 
mají také nová náměstí veValticích 
nebo Hevlíně. Historické centrum 
města obnovují také ve Veselí nad 
Moravou. (red) 

Prezident republiky vyhlásil 
svým rozhodnutím volby do za-
stupitelstev obcí a třetiny Senátu 
Parlamentu ČR na pátek 15. října 
2010 a sobotu 16. října 2010. 
Registračními úřady pro volby do 
zastupitelstev obcí jsou v Jihomo-
ravském kraji úřady obcí Adamov, 
Blansko, Boskovice, Břeclav, Bu-
čovice, Bzenec, Dubňany, Dolní 
Kounice, Hodonín, Hrušovany nad 
Jevišovkou, Hustopeče, Ivančice, 
Ivanovice na Hané, Jedovnice, Klo-
bouky u Brna, Kunštát, Kuřim, 
 Kyjov, Lanžhot, Letovice, Mikulov, 
Miroslav, Modřice, Moravský 
Krumlov, Olešnice, Oslavany, Podi-
vín, Pohořelice, Rájec-Jestřebí, Ra-
jhrad, Rosice, Rousínov, Slavkov 
u Brna, Strážnice, Šlapanice, Tišnov, 
Valtice, Velká nad Veličkou, Velké 
Opatovice, Velké Pavlovice,  Veselí 
nad Moravou, Vracov, Vranov nad 
Dyjí, Vyškov, Zbýšov, Znojmo, Ždá-

nice, Židlochovice, Magistrát města 
Brna a 29 úřadů městských částí 
města Brna.

Volby do třetiny Senátu Parlamen-
tu ČR budou v Jihomoravském kraji 
probíhat ve volebních obvodech:

č. 49 – Blansko (celý okres 
Blansko,  severní část okresu Brno-
venkov, ohraničená na západě ob-
cemi Běleč, Ochoz u Tišnova, Lom-
nice, na jihu obcemi Štěpánovice, 
Lomnička, Železné, Drásov, Čebín, 
Moravské Knínice, Vranov); 

č. 55 – Brno-město (západní 
část okresu Brno-venkov, ohraniče-
ná na severovýchodě obcemi Doub-
ravník, Borač, Kaly, Dolní Loučky, 
Předklášteří, Tišnov, Hradčany, Sen-
tice, Chudčice, na jihu a na východě 
obcemi Kupařovice, Malešovice, Od-
rovice, Medlov, Ledce, Hrušovany 
u Brna, Unkovice, Žabčice, Přísno-
tice, Nosislav, Sobotovice, Syrovice, 
Želešice, Modřice, západní část 

okresu Brno-město, tvořená měst-
skými částmi Brno-Kníničky, Brno-
Bystrc, Brno-Žebětín);

č. 58 – Brno-město (městské 
části:Brno-Jih, Bohunice, Černovi-
ce, Židenice, Líšeň, Vinohrady, Ob-
řany-Maloměřice, Tuřany, Slatina, 
Chrlice);

č. 79 – Hodonín (západní část 
okresu Hodonín, ohraničená na vý-
chodě obcemi Domanín, Bzenec, Vno-
rovy, Kněždub, Tvarožná Lhota).

Termín pro podání kandidátních 
listin příslušnému registračnímu 
úřadu je v případě voleb do zastu-
pitelstev obcí i do Senátu Parlamen-
tu ČR 10. srpna 2010. Kompletní 
informace o organizačním zabezpe-
čení voleb najdete na webových 
stránkách Jihomoravského kraje 
www.kr-jihomoravsky.cz  pod odka-
zem Volby do zastupitelstev obcí 
a Senátu Parlamentu ČR. 

 KrÚ JMK

Stejně jako v předchozích letech i le-
tos bude udělena významným osob-
nostem Cena Jihomoravského kra-
je. Návrhy mohou podávat 
zastupitelé, obce, spolky, ale i jed-
notliví obyvatelé kraje až do 31. srp-
na. Podané návrhy na udělení této 
ceny bude shromažďovat vedoucí 

odboru kancelář hejtmana, který je 
následně předá k projednání Radě 
a Zastupitelstvu Jihomoravského 
kraje. Zastupitelé budou o oceně-
ných rozhodovat v průběhu září. 

„Udělením Ceny Jihomoravské-
ho kraje oceňujeme vynikající zá-
sluhy o rozvoj kraje, hrdinské a jiné 

výjimečné činy osobností, které se 
na jižní Moravě narodily, žijí nebo 
jsou s naším regionem spojeny 
svým působením. Vím, že takových 
osobností, jejichž život, dílo, čin-
nost nebo jednání výrazným způso-
bem reprezentují v určité oblasti 
Jihomoravský kraj a přispívají 
k jeho věhlasu a dobrému jménu, 
má náš kraj mnoho. Věřím proto, že 
budeme moci takto na jejich život 
a dílo upozornit nejširší veřejnost,“ 
řekl hejtman Jihomoravského kraje 
Michal Hašek, podle kterého bude 
slavnostní předání cen letošním 
laureátům součástí slavnostního 
říjnového Koncertu Jihomorav-
ského kraje, který bude uspořá-
dán u příležitosti 10. výročí obno-
vení krajské samosprávy.  Více na 
www.kr-jihomoravsky.cz (red)

Varovné SOS – SMS 

zprávy využívá již 

přes dvacet tisíc lidí
V Jihomoravském kraji přibývá 
občanů, přihlášených do SOS 
systému pro posílání zpráv 
v krizových situacích. Celkem 
20 387 obyvatel našeho kraje 
bylo k 27. červenci zaregistrová-
no v celokrajském „Komunikač-
ním,  varovném a monitorovacím 
systému“, s jehož pomocí jsou 
přihlášeným občanům posílány 
SMS zprávy s informacemi v kri-
zových situacích a také další in-
formace, které radnice svým ob-
čanům potřebují sdělit.  

Už dnes jsou v Jihomoravském 
kraji obce, kde je podíl přihláše-
ných obyvatel velmi vysoký.  Na-
příklad v Podhradí nad Dyjí je 
přihlášeno 100% obyvatel,  Tiš-
novská Nová Ves má 90% přihlá-
šených obyvatel, Závist 84%, Dol-
ní Kounice 41% atd.

Letos v prvním pololetí poslal 
krajský úřad  a  radnice jednot-
livých obcí a měst občanům  cel-
kem 468 283 SMS zpráv.  Nejpil-
nější byly v tomto směru Břeclav, 
Rakvice, Vranov, Rudice, Hola-
sice, Adamov, Moravský Krum-
lov a další.

A jak se lze do systému přihlá-
sit? Je to jednoduché. Stačí po-
slat jedinou esemesku.  Na webo-
vé adrese www.krizoveinfo.cz si 
zájemce najde svoji obec nebo 
město a tam nalezne přesný ná-
vod, co má udělat.  Těm, kdo ne-
mají přístup k internetu, poradí 
na obecním nebo městském úřa-
du.  Přihlášení do systému je dob-
rovolné,  kdykoliv se z něj lze 
také odhlásit. A hlavně – posílání 
informací formou SMS zpráv pří-
jemce nic nebude stát. Platí je 
zčásti krajský úřad, zčásti obec 
nebo město.  (red)

inzerce

JIHOMORAVSKÉ
DOŽÍNKY

3. 9. 2010 10.00 Bitva u Lipan – Divadlo Polárka
 11.00 Mrazík (hudební složka inscenace) - Divadlo Polárka
 12.10 Kouzelník „Čarování s dětmi“
 13.20 O Krtečkovi  - divadlo GENUS
 14.00 Dětské pohádkové taneční vystoupení  skupiny MINI CHIMNEY – Šmoulové
 14.15 Tančíček Adušiadáši – Divadlo Kufr
 15.00 Vinařští romantici se Zdeňkem Junákem
 16.30 Tři prasátka – Divadelní spolek PRKNO 
 17.10 Čert a Káča – divadlo GENUS
 18.15 Tři prasátka – Divadelní spolek PRKNO
 18.50 Dětské pohádkové a taneční vystoupení skupiny MINI CHIMNEY – Ať žijí duchové

4. 9. 2010 11.00 Cimbálová muzika Šmytec
 12.00 Dožínkový průvod – start od Mendelovy Univerzity 
  – do kroku zahraje dechová hudba Zlaťanka
 13.30 Dožínkové pásmo – Dolina a Dětský folklórní soubor z Ratíškovic
 14.30 Kabrňáci
 15.30 Soutěž historických ručních koněspřežných hasičských stříkaček
 17.00 Meteor „z Prahy“ – hudební skupina divadla Husa na Provázku 
 18.00 Starořecké báje a pověsti (hudební složka inscenace) – Divadlo Polárka

 19.00   MŇÁGA A ŽĎORP
Pátečním programem provází JAROSLAV HEMALA – moderátor rádia Krokodýl

Sobotním programem provází PhDr. MARCELA VANDROVÁ - moderátorka ČRo Brno

DOPROVODNÝ PROGRAM:
Výstava historických hasičských stříkaček, hry a soutěže pro děti, 

skákací hrady, v sobotu navíc jarmark řemesel a lidové tvorby.

PÁTEK 3. ZÁŘÍ OD 10 HODIN  •  SOBOTA 4. ZÁŘÍ OD 11 HODIN
BRNO-LESNÁ, LOUKA NA OKRUŽNÍ ULICI
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VÝSTAVA ZEMĚDĚLSKÝCH STROJŮ, HOSPODÁŘSKÝCH ZVÍŘAT,
OCHUTNÁVKA A PRODEJ JIHOMORAVSKÝCH ZEMĚDĚLSKÝCH PRODUKTŮ A BIOPRODUKTŮ,

PREZENTACE VÍTĚZŮ POTRAVINÁŘSKÉ SOUTĚŽE ZLATÁ CHUŤ JIŽNÍ MORAVY

JIHOMORAVSKÝ KRAJ, REGIONÁLNÍ AGRÁRNÍ KOMORA JIHOMORAVSKÉHO KRAJE A MĚSTSKÁ ČÁST BRNO-SEVER
POD ZÁŠTITOU HEJTMANA JIHOMORAVSKÉHO KRAJE MICHALA HAŠKA VÁS ZVOU NA:

Navrhněte osobnosti na Cenu Jihomoravského kraje!

Proběhnou volby do obecních zastupitelstev a senátu

Již šest miliard z fondů EU pro Vysočinu a Jižní Moravu

Dotace z EU
jedinečná šance pro jihomoravské památky
Hrad Cornštejn, jeden z nejromantičtějších jihomoravských 
hradů, který se tyčí nad Vranovskou přehradou, projde 
rozsáhlou rekonstrukcí. Zařadil se tak mezi 
desítky památek, kterým se díky finanční 
spoluúčasti Jihomoravského kraje podařilo 
získat dotace z Regionálního 
operačního programu 
Jihovýchod.  
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P. R.

Mnohdy se ovšem stává, že je třeba 
kolo někam přepravit. Jedete-li na 
dovolenou nebo na chalupu autem, 
musíte jej dávat na střechu auta, 
nebo na nosič na kouli, což se člo-
věku dost často nechce. Cestujete-li 
autobusem nebo vlakem, nejednou 
se setkáte s nepochopením a neto-
lerancí řidičů či spolucestujících, 
kteří na vás nechápavě hledí s tím, 
proč zabíráte tolik místa. A proto 
dochází k tomu, že se člověk ocitne 
na místě daleko od domova, je krás-
ný den jako stvořený pro vyjížďku 
na kole, ale ono kolo je třeba i stov-
ky kilometrů daleko. 

Dnes se však dostávají do módy 
skládací kola, která mohou být 
v podstatě stále s vámi. Sbalená 
v kufru auta, složená vedle vás ve 
vlaku či v autobusu. Se skládacím 
kolem lze dokonce velmi pohodlně 
cestovat i MHD. A pokud se ve světě 

řekne „skládací kolo“, pak se větši-
ně lidí vybaví „Dahon“. 

Příběh skládacích kol Dahon se 
začal psát v roce 1975. Zakladatel 
společnosti, Američan dr. David 
Hon, v té době pracoval jako fyzik na 
výzkumech pro vládu a byl považo-
ván za předního odborníka ve svém 
oboru. Během ropné krize v roce 
1975, když čekal ve frontě na benzín, 
si uvědomil, jak moc je lidstvo závis-
lé na ropě, a proto začal přemýšlet 
o jiných možnostech dopravy. Vzpo-
mněl si, že když studoval vysokou 
školu, jezdíval všude a rád na kole.

Tehdejší kola se sice perfektně 
hodila na kratší výlety, ale byla ne-
praktická pro delší výjezdy. Potře-
bovala upravit tak, aby se dala 
kombinovat s ekologickou dopra-
vou, tedy s metrem nebo vlakem. 
Tak se dr. Hon ve svém uvažování 
dostal až ke skládacímu kolu. Vize 

byla na světě, o to těžší bylo pře-
vést ji do reality. 

Podařilo se mu to po dlouhých 
sedmi letech v roce 1982, kdy před-
stavil světu první skládací kolo, kte-
ré získalo mnoho ocenění v desig-
nérských soutěžích po celém světě. 
Vyjednávání s výrobci kol ohledně 
výroby skládaček nedopadla dobře, 
a tak se dr. Hon rozhodl zariskovat 
a přesídlil na Taiwan, kde postavil 
továrnu na výrobu skládacích kol. 
Od roku 1983 začala skládací kola 
Dahon sjíždět z montážní linky. Fir-
ma se postupně rozrůstala a dnes 
se jeden z montážních závodů na-
chází i v České republice, kterou si 
Dahon vybral především pro kvali-
tu, s jakou dokážou čeští pracovníci 
kola smontovat a která je mnohem 
lepší než u jejich kolegů v Číně. 

Technologie skládání kol DFS, tedy 
Dahon Folding System, je nyní použí-

vána u 90 % všech skládacích kol svě-
ta. Stále stejný způsob skládání pou-
žívá Dahon od roku 1977 a není tedy 
pochyb, že je to ten nejlepší způsob, 
který na trhu existuje. Je to jednodu-
ché: Zasunout sedlovku do rámu. Slo-
žit představec. Složit rám v půlce. Do-
kazují to i více než 2.000.000 
spokojených uživatelů kol Dahon. 

Dahon stále vyvíjí nová technolo-
gická řešení, přichází s pevnějšími 
rámy, s novým typem skládání, kte-
rý na rámu ani není vidět, se sklá-
dacím elektrokolem a skládací hel-
mou. Ve všech oblastech týkajících 
se skládacích kol a moderní cyklis-
tické dopravy je Dahon na špičce 
a stále uhání vpřed. 

Jedinečná kola Dahon – ve skládání je budoucnost!
Jízda na kole je obrovským potěšením pro tisíce lidí, kteří mají rádi pohyb v přírodě anebo pro ty, kteří upřednostňují ekologický 
způsob dopravy. Spousta z nás si ráda užívá zapadlých okresek, které se kroutí mezi prosluněnými loukami a tu a tam zmizí ve stínu 
lesa. Mnozí také s oblibou odbočí na lesní či polní cesty a pěšiny, případně si zařádí v terénech, které jsou i pěšky těžce přístupné.

Extra soutěž o skládací kolo Dahon Speed D7!Extra soutěž o skládací kolo Dahon Speed D7!
Skládací kolo Dahon lze rozložit během deseti až dvaceti sekund. Potřebujete k tomu:

a) klíč číslo 12       b) speciální montážní sadu Dahon       c) pouze vlastní ruce

Správné odpovědi posílejte do 27. srpna na adresu redakce nebo na soutez@listyjm.cz. 
Do předmětu uveďte DAHON.
Vylosovaný výherce obdrží unikátní skládací kolo Dahon Speed D7. 

Křivolaké uličky nikdy nespí

Malebné historické centrum osmde-
sátitisícového Zadaru, ležícího na 
poloostrovu dává na první pohled 
vědět, že město patřilo dlouhé roky 
Itálii. „Stará část města je velmi ro-
mantická tím, že je vystavěna vr-
cholnou renesanční architekturou,“ 
upozorňuje Ivo Nešpor, předseda 
Česko – chorvatské komory s tím, že 
z vnitřní části poloostrova je přísta-
viště trajektů, odkud se dostanete 
na všechny ostrovy v okolí. Z vnější 
části poloostrova je pak dlouhá pro-
menáda, na které leží dvě neobyčej-
né a vyhledávané atrakce.  

„První z nich jsou mořské varha-
ny na kterých se dá posedět a které 
hrají podle vln z moře.  Čím jsou 
větší vlny, tím hlasitěji hrají. Druhá 
atrakce se jmenuje Pozdrav Slunci 
- je to vlastně náš planetární systém 
ve zmenšené velikosti a Slunce je 

obrovská fotovoltaická elektrárna, 
která má v sobě diody. Ty se ve dne 
nabíjí a v noci svítí, stejně jako 
ostatní „planety“, které svítí i pod-
le toho, jak hrají mořské varhany,“ 
vysvětluje Nešpor. 

Vyhledávaným místem s neza-
měnitelnou atmosférou je i jeden 
z největších rybích trhů na chorvat-
ském pobřeží, kde jsou k vidění nej-
různější druhy středomořských ryb 
a mořských plodů. A pokud si večer 
v křivolakých uličkách historické-
ho centra usednete na zahrádku  
některé z mnoha místních kaváren, 
rozhodně vás nevyženou ani dlou-
ho po půlnoci.   

Dugi Otok – ostrov 
pro robinsony 

Není bez zajímavosti, že sami oby-
vatelé Zadaru tráví dovolenou na 

zadarských ostrovech jakými jsou 
Dugi Otok, Isti či Molat, vzdálené 
hodinu plavby lodí. A určitě dobře 
vědí, proč!

„Dugi Otok bych určitě doporučil 
turistům, kteří chtějí být přímo 
v srdci přírody. Jižní část ostrova je 
totiž součástí národního parku Kor-
nati,“ upozorňuje Nešpor. A hlavně 
– padesát kilometrů dlouhý ostrov 
obývá pouhých pět a půl tisíce oby-
vatel! Na ostrově se tak nachází 
pouze malé rodinné hotely či kem-
py, žádné velké komplexy. A tak to 
má zůstat i v budoucnu. „Nechceme 
zde žádné obrovské resorty,“ vy-
světluje starosta správního města 
Sali na Dugim Otoku Zoran Marde-
šič s tím, že přednost má jednoznač-
ně ochrana přírody a zachování 
jedinečného rázu ostrova. Díky to-
muto uvážlivému přístupu pak mů-
žete zažít šok, když objevíte na se-

verozápadním konci ostrova jednu 
z údajně nejhezčích chorvatských 
pláží - pláž Sakarun. Obrovskou zá-
toku se stovkami metrů sněhobílé-
ho jemného písku, azurovým mo-
řem a žádnou zástavbou v okolí. 
A nejbližší, čtyři kilometry vzdále-
né městečko, má pouhých sto pade-
sát obyvatel.      

Národní park Kornati, který tvo-
ří více než sto ostrůvků a jehož je 
Dugi Otok součástí, je také atraktiv-
ní destinací pro jachtaře. Robinso-
nem při objevování neobydlených 
ostrůvků a jejich zátok a pláží, na 
kterých budete zaručeně sami, se 
tak může stát každý.  

Co si ze Zadaru přivézt

Ať už se rozhodnete strávit dovole-
nou přímo v Zadaru, v jeho okolí či 
na jednom ze zdejších ostrovů, roz-

hodně se nevracejte s prázdnou. 
Vyplatí se zamířit na místní tržiště 
a zapátrat po místních specialitách. 
Mezi ně rozhodně patří výtečný oli-
vový olej, pršut či vyhlášený likér 
Maraskino, vyráběný z místní od-
růdy višní. Zapomenout byste ne-
měli ani na výjimečný pažský sýr 
z ostrova Pag, stejně na krajku z té-
hož ostrova, jejíž tradice sahá hlu-
boko do středověku.     

Spolupráce Jihomoravského 
kraje se Zadarem

Oboustranná spolupráce mezi Jiho-
moravským krajem a Zadarskou 
župou probíhá od roku 2006 na po-
litické, podnikatelské či kulturní 
úrovni. V rámci ní se například 
v roce 2008 Jihomoravský kraj pre-
zentoval na veletrhu ECO-ETNO 
v Záhřebu a na Dnech Jihomorav-

ského kraje v Zadaru či podpořil 
zadarskou nemocnici dvěma milio-
ny korun, v roce 2009 se v Brně 
představil ostrov Pag a Zadarská 
župa se také prezentovala na vele-
trhu cestovního ruchu Regiontour 
2010. Spolupracují i města obou re-
gionů -Vir s Oslavany a v budoucnu 
je možná spolupráce Pagu a Slavko-
va u Brna či Kyjova a Biogradu na 
Moru. Dva roky také spolupracují 
mládežnické fotbalové týmy Zbro-
jovky Brno a NK Zadar.  

Výsledkem dlouhodobé spolu-
práce je i zprovoznění letecké linky 
Ostrava-Brno-Zadar. Od roku 2011 
se Jihomoravský kraj chce zaměřit 
i na chorvatskou klientelu a hodlá 
oslovit střední školy v Zadarské 
župě, aby jejich žáci jezdili na po-
znávací výlety na jižní Moravu. Kraj 
chce také rozšířit projekt rodinných 
pasů i do Zadarské župy.  (tof)

Velvyslanectví ČR v Chorvatsku

Míříte do Chorvatska? Nikdy nevíte, co se může přihodit –
vystřihněte si proto s sebou kontakty na české velvyslanectví!

Adresa: Záhřeb, Radnička cesta 47 – 
6. patro administrativní budovy ROMEO a JULIE
Sekretariát: + 385 1 617 72 46
Konzulární a vízové oddělení: + 385 1 619 21 19, 619 21 16
Telefon konzulární pohotovosti: + 385 91 612 15 33
E-mail: zagreb@embassy.mzv.cz, czech.embassy@inet.hr
Internet: www.mzv.cz/zagreb
Úřední hodiny pro veřejnost:
Pondělí – pátek od 09:00 – 12:00 hodin zdroj: www.mzv.cz

chorvatského

Když v chorvatském Zadaru, nádherném přímořském Když v chorvatském Zadaru, nádherném přímořském 
městě s třítisíciletou historií pět dní prší, zdejší  obyvatelé městě s třítisíciletou historií pět dní prší, zdejší  obyvatelé 
propadají depresím. To se ovšem stává málokdy – mohutné propadají depresím. To se ovšem stává málokdy – mohutné 
pohoří Velebit, vrcholky jehož dvoutisícovek se strmě tyčí pohoří Velebit, vrcholky jehož dvoutisícovek se strmě tyčí 
do výše na dohled od moře, chrání srdce Zadarské župy do výše na dohled od moře, chrání srdce Zadarské župy 
před deštěm téměř celý rok. A nejen díky celoročně před deštěm téměř celý rok. A nejen díky celoročně 
mimořádně slunečnému počasí, ale i díky nepřebernému mimořádně slunečnému počasí, ale i díky nepřebernému 
množství kouzelných míst je zadarský region ideálním množství kouzelných míst je zadarský region ideálním 
místem na dovolenou. místem na dovolenou. Zadaru

Objevte kouzlo
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Řešení křížovky posílejte do 28. srpna na adresu redakce Listy jižní Moravy, Okružní 19, 638 00 Brno nebo na e-mail:  
krizovka@ListyJM.cz Pět výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na Još-
tově ulici v Brně. 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 7/2010 zní: Největší výběr mají KNIHY DOBROVSKÝ| Knihu věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ 
vyhrávají tito úspěšní luštitelé: Katarína Gasnárková z Brna, Jan Smetana z Podivína, Alois Vašíček z Nových Hvězdlic, Vítězslav Čmelík 
z Brna a Milan Štěrba z Blanska. Gratulujeme! 

Aby rekreující se Brňané neproš-
vihli setkání s některou ze svých 
oblíbených osobností, udělalo 
knihkupectví KNIHY DOBROVSKÝ 
v pořádání autogramiád letní pře-
stávku. 

To ale neznamená, že by se zde 
v létě zahálelo:

V první řadě je Brno díky tomuto 
knihkupectví a CK Čedok bohatší 
o jeden přešťastný manželský pár. 
1. července zde byli vylosováni prv-
ní výherci leteckého zájezdu na os-
trov Rodhos v hodnotě 34.000 Kč. 
Stali se jimi manželé Polišenští z 
Brna. V červnu nakoupila paní Po-
lišenská na Joštově ulici učebnice 
v hodnotě nad 500 Kč, vyplnila 
soutěžní kupon a tento počin se jí 
velice vyplatil. „Nebylo lehké pře-
svědčit výherkyni, že to není vtip 
některého komerčního rádia,“ 
vzpomíná s úsměvem manažerka 
Lenka Večerková na výherní telefo-
nát. „Když mi ale uvěřila, výskání 
nebralo konce“. Stejnou radost 
bude paní manažerka rozdávat ješ-

tě dvakrát, protože ve hře jsou ješ-
tě dva stejné zájezdy.

Další zajímavostí, kterou knih-
kupectví pro své zákazníky připra-
vuje, je rozšíření prodejny o 300 m 
prodejní plochy. Od září mohou zá-
kazníci čekat ještě širší sortiment 
knih, učebnic a dárků pod jednou 
střechou. Knihkupectví tím defini-
tivně potvrzuje status největšího 
knihkupectví v kraji!

VYHRAJ i-Pad ! je další akce, kte-
rou knihkupectví připravilo tento-
krát pro zákazníky převážně z řad 
studentů. Stačí od 16. 8. do 17. 10. 
nakoupit učebnice a školní potřeby 
v hodnotě nad 500 Kč, vyplnit sou-
těžní kupon a mít trochu toho štěs-
tí. Hraje se o 3 novinky APPLE i-Pad 

a dalších 30 hodnotných cen. Má 
smysl nakupovat učebnice jinde? 
Více na www.knihydobrovsky.cz.

d Vyhrajte knihy v křížovce!

Lodě jsou na vodě, mola v pří-
stavištích – hurá na Břeclavsko 
do přírody, za zábavou i roman-
tikou! Vybrat si zde lze z pěti 
různých tras a sedmi plavidel, 
například na řece Dyji, Mušov-
ské či Novomlýnské nádrži. 

Lodní flotila zahájila letní sezonu 
na Břeclavsku v rámci otevírání 
Lichtenštejnských cyklostezek v po-
lovině května. Nejkratší plavba po 
Dyji je dlouhá sedm kilometrů, 
vede od veslařského klubu v Břec-
lavi až po Janův hrad a trvá slabou 
hodinku. Naopak nejdelší je přibliž-
ně 25 kilometrová okružní plavba 
na spodní Novomlýnské nádrži. Na 
lodi Pálava, která je z roku 1953 
a ze všech sedmi plavidel je histo-
ricky nejstarší, stráví zájemce dvě 
a půl hodiny. 

Nejlevněji, a to za cenu jízdenky 
MHD, se přepravuje po takzvaných 
břeclavských Benátkách. „Můžeme 
nabídnout nižší cenu mimo jiné 
také díky dotacím, které dostáváme 

od města Břeclav,“ řekl Listům Jan 
Vintrlík z Lodní dopravy. Jihomo-
ravský kraj totiž poskytl loni společ-
nosti dotaci 750 000 korun, za kte-
ré se vybudovala přístaviště na 
spodní a Novomlýnské nádrži. „Le-
tos nám dal kraj 300 000 korun, což 
nám umožnilo zakoupení lodi Pála-
va. Tu jsme měli dosud jen v proná-
jmu,“ svěřil se Vintrlík. 

Na dolním úseku řeky Dyje, pod 
břeclavským splavem směrem na Po-
hansko v lužních lesích, protéká ko-
rytem v létě málo vody. Dokonce se 
dá projít velký úsek koryta po svých. 
Hladina zde totiž bývá jen po kolena. 
Důvodem je regulace vody odpouš-
těné z nádrže. „Pořídili jsme kvůli 
tomu i plavidlo s nižším ponorem, ale 
stejně máme starosti. Písčité dno 
řeky se zde bagruje už léta. Pokusíme 
se s tím poprat,“ tvrdí odhodlaně Jan 
Vintrlík. A pokud vám bude přát štěs-
tí, můžete spatřit kolem lodi již dávno 
otrlé bobry, brázdící hladinu vody. 

Petr Podroužek

Benátky se dají proplout z Břeclavi!Za knihu zájezd na Rhodos, za učebnici hitovku od APPLE i-Pad

Vyhrajte!Vyhrajte!

Dva koně s rytíři v plné zbroji a dřevci v rukou se tryskem rozbíhají proti sobě. Vzdálenost mezi nimi se začíná 
zkracovat, každý z jezdců za štítem třímá nebezpečně napřažený několikametrový dřevec a míří jím na protivníka. Do střetu, 
kdy dřevce narazí plnou silou do hrudí mužů chráněných brněním, zbývají desetiny sekundy. Podaří se některému z jezdců 
zasáhnout soupeře a srazit ho z koně, nebo mine a sám bude čelit nebezpečnému nárazu?

Ne, na jižní Moravě se netočí nový historický film, i když právě zmíněné rytíře z historické skupiny TARANIS jste mohli vidět 
v řadě historických filmů a pohádek jak české, tak i zahraniční produkce. To jen v Rosicích proběhne ve dnech 28. – 29. srpna 
velký historický festival pod názvem Rytířské klání o srdce dívek a paní. A odpověď na otázku, jak dopadne zmíněný střet ry-
tířů, se dozví každý, kdo se rozhodně na něj zamířit a nechá se alespoň na několik chvil vtáhnout do časů dávno minulých. 

Rytířská kláníRytířská klání  na život a na smrtna život a na smrt

„Náš festival je zajímavý širokým záběrem do histo-

rického období, takže každý si najde to co jej bude 

zajímat nejvíce. Skupiny historického šermu asi už 

viděl každý, ale v Rosicích diváci uvidí  také pravý 

turnaj na koních, a neobvykle zajímavé je také velké 

množství rytířů, soustředěných na jedné akci,“ říká 

Dagmar Halasová ze Správy zámku Rosice a podo-

týká, že festival bude probíhat nejen v areálu zámku, 

ale i na kolbišti pod zámkem či v centru Rosic.     

„Zlatým hřebem sobotního programu bude velké 

rytířské klání na kolbišti u zámku, kterému před-

chází průvod v dobových oděvech městem. Kromě 

hlavní disciplíny zvané tjost, kdy se vždy dva rytí-

ři v plné zbroji na koních rozjedou proti sobě a ne-

milosrdně shazují jeden druhého ze sedla, budou 

na programu samozřejmě také další oblíbené čin-

nosti jako například napichování věnečku na kopí 

v plném trysku či srážení panáků ze slámy. Kromě 

jezdeckých soubojů a soutěží, bude také k vidění 

velký boj pěšáků,“ dodává Halasová s tím, že kro-

mě turnaje na návštěvníky čeká také například 

historický jarmark, ohnivá show, představení kej-

klířů, vystoupení dobových a břišních tanečnic či 

historické hudební skupiny Weytora.  První den 

festivalu pak zakončí ohňostroj.  

„Neděle je věnována znalcům a obdivovatelům vel-

kých historických bitev. Budou moci sledovat boj 

o pevnost, který proběhne v prostorách areálu zám-

ku vedle kolbiště. Půjde-li vše podle záměrů pořa-

datelů, můžeme se těšit na strhující podívanou, třes-

kot mečů, zlomená kopí, volání vítězů mísící se 

s úpěním raněných,“ říká Halasová a upozorňuje, 

že po celou dobu konání festivalu bude možné na-

hlédnout také do interiérů rosického zámku.  

„Přístupné bude celé první patro, což je přibližně 

dvacet místností. Letos jsme navíc zpřístupnili 

další místnost – Orientální salonek,“ uzavírá Ha-

lasová.  
(tof) 

Více informací o akci naleznete na
www.zamek.rosice.cz
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28. srpna

 Burčákobraní, Olbramovice u Morav-
ského Krumlova, Farská zahrada. Začá-
tek v 15.00 hodin, k tanci a poslechu 
nám bude hrát cimbálová muzika, občer-
stvení zajištěno. 

3. – 4. září

 Velkopavlovické vinobraní, Velké Pav-
lovice. Podlehnete atmosféře dávných 
časů i dneška, octnete se najednou mezi 
zrajícími hlavami vinohradů, v reji pracov-
ních červených krojů, pohltí vás hudba 
rozličných žánrů, zkrátka a dobře přijdou 
si zde na své všichni – od dětí až po ty 
nejstarší. Pokud zde vše řečené najdete 
a pocítíte, smysl slavností – tedy snaha 
přinést všem zábavu i poučení v co nej-

krásnější formě a pro všechny generace 
– bude bezezbytku naplněn.

4. září

 Vinařské dny, Mutěnice, přírodní areál 
Pod Bůdama. Tradiční vinařská slavnost. 
Návštěvníci mohou shlédnout různé ta-
neční soubory, scénku Zarážání hory, za-
zpívat si u cimbálu a samozřejmě ochut-
nat burčák, víno a jiné pochutiny.

 Hornobojanovské vinobraní, Horní Bo-
janovice. Areál obecní zahrady u koupa-
liště. 

4. – 5. září

 Vinobraní ve vinařství, Nosislav, Vinař-
ství Karel Válka. Akce se koná v prosto-
rách vinařského dvora a vinicích Vinařství 

Karel Válka. Sobota: Sklizeň hroznů, liso-
vání, soutěže. Odpoledne s cimbálovou 
muzikou, grilováním a burčákem. Neděle: 
pěší turistika s výkladem do Přírodního 
parku Výhon, soutěž, burčák a grilování.

10. září

 Královský košt vín, Hodonín, sál Evropa. 
Královský košt vín představuje soutěž 
a výstavu vín vinařů z regionu Hodonín-
ska. Tradice Královského koštu vína byla 
založena v roce 2008 u příležitosti oslav 
780. výročí města Hodonína. Hlavním pod-
nětem pro jeho vytvoření se stala možnost 
prezentace nejkvalitnějších vzorků vín regi-
onálních vinařů. Slavnostní akt představe-
ní vítězných vzorků a vinařů proběhne na 
Svátku vína 11. září 2010 od 14:00 hod. 
na Masarykově náměstí. (tof) 

Kam za vínem a burčákem

Pro dobré vinaře není vinařství jen povo-
lání, ale koníček a život – prochází srd-
cem a dědí se z generaci na generaci. 
K takovým se hlásí i rodinné vinařství 
Šebesta. 
Vinařství Martin Šebesta je rodinná firma 
z Mikulovské vinařské oblasti a za téměř 
deset let existence stihlo získat řadu vý-
znamných ocenění v mezinárodním mě-
řítku, například na soutěžích Vinum Juve-
nale 2006, Salon vín 2006-7, TOP77 vín 
ČR 2006-7 či VVT Valtice 2007.
Víno Šebesta se rodí v jedné z nejteplej-
ších vinohradnických oblastí Čech a Mo-
ravy, na úbočí Dunajovických vrchů v mi-
kulovské oblasti. V současné době již 
Vinařství Martin Šebesta obhospodařuje 
8,5 hektarů vinic. A určitě není pro chuť 
vína z jeho produkce zanedbatelné, že se 
rodí v jedné z nejteplejších vinohradnic-
kých oblastí Čech a Moravy. Vinice leží 
u obce Březí, vzdálené zhruba pět kilome-
trů od Pálavy. Dvě hlavní vinice jsou ve 
známých viničních tratích Liščí kopec 

a Ořechová hora, které jsou orientovány 
směrem na jih – k hranicím se sousedním 
Rakouskem. Svou produkcí bílých vín, 
červených vín, rosé, klaretů a vín ledo-
vých dokazuje Vinařství Martin Šebesta, 
že i v našich podmínkách lze vyrábět vel-
mi lahodná, vysoce kvalitní přírodní vína. 
„Naší hlavní ideou je produkovat vysoce 
kvalitní vína. Základní podmínkou pro 
jejich výrobu je dobře vyzrálý a zdravý 
hrozen. Proto jsme se rozhodli vysadit 
vlastní vinice, kde můžeme kvalitu hroz-
nů lépe ovlivnit a kontrolovat,“ říká Mar-
tin Šebesta, majitel vinařství s tím, že 
hlavním důvodem k založení vinařství 
v roce 2002 byla láska k vínu, která se 
u něj proměnila ve velkého koníčka. 
A láska k profesi přináší většinou jen ty 
nejkvalitnější výrobky. 
„Moderní agrotechnikou se ve vinicích 
snažíme navodit biologickou rovnováhu 
mezi škodlivými a užitečnými vlivy a or-
ganismy v ekosystému vinic. Hlavní úsilí 
klademe na péči o hrozen, a to neustálou 

kontrolou zdravotního stavu a ponechá-
ním pouze zdravých a dobře se vyvíjejí-
cích plodů,“ vysvětluje Martin Šebesta 
s tím, že vinařství patří mezi první firmy 
u nás, které se snaží zpět navodit rovno-
váhu v ekosystému vinic, která tu byla 
před půl stoletím a k ošetřování vinic po-
užívá pouze prostředky užívané v ekolo-
gickém zemědělství na západ od našich 
hranic. Tedy žádná přírodu zatěžující umě-
lá hnojiva či postřiky.   
„Věřím, že díky našim vědomostem nás 
biovinařů bude nadále přibývat a dejme 
tomu za 20 let budeme hrdě říkat, že 
jsme byli na počátku masivního rozšiřo-
vání pěstování bioproduktů – biohroznů 
a z nich vyrobených biovín v naší zemi, 
na počátku nového tisíciletí,“ uzavírá 
Šebesta.
Vinařství Martin Šebesta nabízí kromě 
širokého výběru kvalitních vín i řízené 
degustace a posezení pro menší skupiny 
milovníků vína s možností ubytování pří-
mo v prostorách vinařství. 

Rodinné vinařství Martin Šebesta
Mládežnická 378, 691 81 Březí 378

Telefon: +420 603 468 385 
E-mail: vino.sebesta@seznam.cz

www.vino-sebesta.cz
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Vinařství Martin Šebesta – vína nejvyšší kvality!
Motto: Víno patří k nejoriginálnějším a nejkrásnějším věcem, které nás provází již tisíce let.
  Prof. Ing. Fedor Malík, Drsc.

Že vínem bude ve dnech 10.–11. září 
žít celé Znojmo, dokazuje i to, že 
vinobraní se bude odehrávat 
i v areálu zdejšího hradu. „Vítanou 
novinkou v programu je znovuza-
pojení areálu Znojemského hradu 
do dění vinobraní. Na dolním i hor-
ním nádvoří u rotundy vyrostou 
hudební pódia s doprovodným pro-
gramem, k ochutnání bude výbor-
ná gastronomie, typický burčák, ale 
také třeba žejdlík piva. Organizáto-
ři se letos zaměřili i na vylepšení již 
tradičních bodů programu – nabíd-
nout chtějí bubenickou show nebo 
překvapit návštěvníky mnohými 

pouličními umělci, kteří správně 
dotvoří celkovou atmosféru středo-
věké slavnosti,“ dodává mluvčí 
Znojemského historického vino-
braní Petra Heidrichová.

Ovšem i Mikulov, nepoměrně 
menší město než Znojmo, má mi-
lovníkům vína co nabídnout!

„Návštěvníci letošního Pálavské-
ho vinobraní se mohou od 10. do 
12. září těšit na historický průvod, 
vinařskou tržnici na zámku a řeme-
slnou tržnici v zámeckém parku, ná-
rodopisné soubory, koncerty či na 
stánky s vínem, lahodným burčá-
kem a nejrůznějšími kulinářskými 

specialitami,“ říká Kristýna Mich-
nová, jedna z organizátorek Pálav-
ského vinobraní s tím, že v rámci 
akce proběhne i druhý ročník Mis-
trovství České republiky v rozezná-
vání vůní ve víně. 

Letošní novinkou Pálavského 
vinobraní bude i vinařské městeč-
ko v blízkosti náměstí. „Přijdou si 
v něm na své milovníci lahodného 
moku, jímž je Mikulov proslulý. 
Premiéru bude mít také program 
na Kozím hrádku. Tato zastávka na 
spojnici mezi náměstím a amfite-
átrem nabídne v sobotu šermířské 
souboje a historickou hudbu,“ do-
dává Michnová.  

Hodnotit, které z vinobraní by 
v pomyslném duelu zvítězilo a kte-
ré si vybrat k návštěvě, nemá smy-
sl. Obě akce nabízejí nepřeberné 
množství atrakcí pro milovníky la-
hodného vína a burčáku a jisté je 
už teď, že návštěvnost obou pře-
sáhne dohromady sto tisíc lidí. Po-
řiďte si proto vstupenku platnou 
na obě vinobraní a navštivte jak 
Znojmo, tak Mikulov! Rozhodně 
nebudete litovat...

Více najdete na www.vinobrani.cz 
a www.mikulov.cz.   (tof) 

Již podvanácté přivítá Znojmo ve 
dnech 14. – 17. září festival televiz-
ních a rozhlasových pořadů a re-
klamních spotů o gastronomii – 
Znojemský hrozen.

Festival zahájí Dětský festivalo-
vý den, spojený s vernisáží výsta-
vy a odměnění dětských malířů, 
program bude pokračovat bar-
manskou show se soutěží Flairtrix, 
zahájena bude i výstava obrazů 
a soch nazvaná Lughnasadh – Co 
dělat, aby nám nebe nespadlo na 
hlavu. Tu připravilo sdružení Lugh 
soustřeďující umělce, inspirované 
keltskou tématikou. Na vernisáži 
zahraje Sean Barry na prastarý ná-
stroj – keltskou harfu. První den 
zakončí film Mamma mia, vstup je 
zdarma

Druhý den budou mezinárodní 
poroty hodnotit, které z přihláše-
ných televizních a rozhlasových po-
řadů a reklamních spotů o gastro-
nomii projdou přísným výběrem. 

V Louckém klášteře budou stu-
dentky a studenti plnit úlohy ze 
sommeliérského oboru v rámci 
soutěže „Grand Prix Junior Som-
melier Znojemský hrozen 2010“.

Vypukne také první z národních 
dnů – své kulinářské umění před-
staví Egypt, o den později se zájem-
ci mohou přijít pobavit (a ochutnat) 
na Národní den Itálie. Jedním ze zla-
tých hřebů středečního programu 
bude koncert v chrámu sv. Mikulá-
še, kde za doprovodu harfy a flétny 

zazpívá sólistka Státní opery Praha 
sopranistka Dagmar Vaňkátová.

Ve čtvrtek se ve Znojmě sejdou 
přední potravináři a hejtmani 
všech krajů spolu s vedením Potra-
vinářské komory a Ministerstva 
zemědělství na fóru o projektu „Re-
gionální potravina“.

Nedílnou součástí čtyřdenního 
maratonu akcí je soutěž pivních 
speciálů, ale i Den krajů, v jehož 
rámci se letos představí kraje Jiho-
moravský a Jihočeský.Závěr festi-
valu proběhne ve znojemském 
Městském divadle, kde si vítězové 
převezmou ceny za nejúspěšnější 
pořady věnované gastronomii. 

Podrobný program na stránce 
www.znojemsky-hrozen.cz

Znojemský hrozen
t r a d i č n í  i  n o v ý

Na vinobraníNa vinobraní
do Znojma, či Mikulova?do Znojma, či Mikulova?

(dokončení ze str. 1)
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Připomínka obrany Brna

 Představitelé Jihomoravského kra-
je si v pátek 13. srpna 2010 připome-
nou výročí odražení hlavního útoku 
Švédů na obležené Brno v roce 1645, 
jednoho z nejvýznamnějších vítězství 
dosažených na našem území.
Obránci Brna pod vedením plukovní-
ka Jeana Louise Raduita de Souches 
tehdy odrazili rozhodující útok dvace-
tinásobné švédské přesily a přiměli 

tak Švédy ukončit obléhání města. 
Hrdinný postoj brněnských obránců, 
duchovně posilovaných rektorem je-
zuitské koleje Martinem Středou, pro-
slavil město a jeho obyvatele po celé 
tehdejší Evropě. Vzpomínková akce 
začne 13. srpna v 11:00 v prostorách 
brněnského hradu Špilberk před bus-
tou plukovníka de Souches, předsta-
vitelé kraje poté v cca 11:40 položí 
květiny k hrobu Martina Středy v kos-
tele Nanebevzetí Panny Marie na 
Beethovenově ulici a v cca 11:50 
také k náhrobku i velitele obránců 
města v kostele sv. Jakuba na Raší-
nově ulici v Brně. (red)

Z kraje

řádková inzerce – zadávejte na www.ListyJM.cz

Práce, podnikání

  Projekty staveb pro bydlení, provozovny 
včetně vyřízení povolení a kolaudace. Po-
radanství dlouholetého pracovníka sta-
vebního úřadu. Ing. Blanka Ryšková, Du-
kelská 101, Znojmo, tel. 733 575 021, 
blanka.xyz@seznam.cz
  Nabídka práce. www.pracujchytre.cz

Bydlení, reality, stavby

  AKCE! GARÁŽOVÁ SEKČNÍ VRATA! 2500×2150 
za pouhých 12600Kč! Pohon a dál.ovládá-
ní v ceně! Další míry velmi výhodně! Tel. 
606 49 60 60 www.vratainfo.cz
  GARÁŽ s el. ve Znojmě u hotelu Dukla 
pronajmu. T: 603325894

  Prodám RD v klidné části obce Ponětovice. 
RD je dispozičně řešen jako 4 samostatné 
bytové jednotky, které jsou i samostatně 
zkolaudovány – po dohodě možnost prode-
je samostatných bytových jednotek. Cena 
4.900.000,-Kč. Tel.: 602 222 761

Hobby, sport, volný čas

  ŘECKO 12dní 5600 – 7400Kč, apartmány 
s bazénem u moře. KATALOG ZDARMA. 
T: 466985652, www.cklotos.cz
  Odznaky, medaile a vyznamení různé 
koupím. 777074592.

Ostatní

  Chcete mít ideální postavu? www.hub-
nete.cz/ smartinou
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DŘEVĚNÉ BRIKETY
 vhodné do všech typů kamen, kotlů a krbů
 LETNÍ CENY JEN DO KONCE SRPNA - objednejte si včas

Objednávejte přímo u výrobce
Prodejní sklady:

      - KELČANY
      - KLOBOUKY U BRNA
      - POHOŘELICE

j jj j

ee
www.ekobrikety.cz

objednávejte na tel.:

518 625 054518 625 054

doprava ZDARMA   do 30 km z prodejních skladů

e
d

 
 
 

Obje
Pro

     -
        -
            --- Teplo Vašeho

                domova...

letní letní cenyceny4.200
 kč/tuna

„Všichni umělci festivalu jsou v ky-
tarovém světě uznávanými a re-
spektovanými mistry. Festival je 
považován za jeden z nejvýznam-
nějších kytarových festivalů v Evro-
pě a každoročně je navštíven kyta-
risty i laiky průměrně z 15 států 
Evropy a zámoří,“ říká Jana Fantová 
z Brněnského kulturního centra. 
„Zahajovacím koncertem bude Noc 

flamenca, která představí flamen-
covou kulturu v její nejčistší podo-
bě, jaká se vyskytuje v zemi půvo-
du Andalusii. Letošní vystoupení 
patří absolutní špičce flamenca ky-
taristovi Gerardu Nún~ezovi, který 
je považován za jednoho z nejlep-
ších kytaristů současnosti. Jeho 
styl je nesmírně razantní, rychlý 
a přesný. Ve své hudbě propojuje 
flamenco a jazz s naprostou samo-
zřejmostí, jako by tyto dva napro-
sto odlišné žánry patřily k sobě,“ 
upozorňuje Fantová.  

V rámci festivalu se uskuteční 
i mezinárodní soutěž GUITAR-
TALENT ´10. „Jde o mezinárodní 

soutěž pro mladé kytaristy ve věku 
do 13 a do 17 let, která proběhne 
ve dnech 11.–12. 8. v prostorách 
Staré radnice. Cílem soutěže je ob-
jevovat, propagovat a povzbuzovat 
mladé talenty a podpořit jejich dal-
ší kariéru,“ dodává Fantová s tím, 
že v porotě zasedne řada předních 
kytaristů z ČR i zahraničí.

Po dobu trvání festivalu budou 
také probíhat na Staré radnici kur-
zy flamencové kytary, které pove-
dou profesoři AMU, JAMU a kon-
zervatoří u nás i z ciziny. Festival 
podpořil i Jihomoravský kraj.  

Více na www.guitarcz.com 
a www.bkc.cz   (tof)

„Zdejší subjekty nedokážou táh-
nout za jeden provaz. Například při 
konání brněnské motocyklové 
Grand Prix se nedohodnete ani 
s hoteliéry, aby snížili neskutečně 
vyšponované ceny. Na druhou stra-
nu si stěžují, že nemají plno,“ po-
dotýká Ulmanová. 

Už vloni přitom upozorňovala 
na to, že situace kolem závodu není 
tak růžová, jak si mnozí myslí. „Vaz 
nám láme především zápis do spor-
tovního kalendáře. Kdo ho nezapla-
tí, může na závod zapomenout. Le-
tos jde o 65 milionů korun. Celkově 
se tak naše náklady vyšplhají až 
přes 120 milionů korun. Ze závodu 
tak profitují především podnikate-
lé v kraji a některé městské části 

a městečka, kterým máme povin-
nost odvádět procenta z výtěžku. 
Protože se smlouvy na jednotlivé 
podniky uzavírají na nejméně rok 
dopředu, stojíme už dnes před roz-
hodnutím, které škrtnout z našeho 
kalendáře,“ podotýká Ulmanová.  

Před dvěma lety totiž Automoto-
dromu s pořádáním závodu pomá-
hal stát, nyní ovšem nepřispívá ani 
korunou. „Samozřejmě slýchávám, 
že by stát neměl podporovat sou-
kromý subjekt. S tím souhlasím. My 
ale podporu jako takovou nepotře-
bujeme. V tomto případě se jedná 
o podporu na konání sportovního 
podniku, tedy získání podniku. Stej-
ně tak stát podporuje jiné sportovní 
podniky či kulturní akce. V letech 
předešlých podpora byla a v loň-
ském roce přízeň skončila. A letos 

už vůbec. Přitom navýšení je více 
než dvojnásobné,“ nastiňuje nám 
problémy Ivana Ulmanová. Pokud 
Automotodrom Brno některý ze 
světových podniků zruší, potom 
v daném termínu nemůže prodělat 
(u WTCC se počítá letos se ztrátou 
kolem 5 milionů korun), ba naopak 
může získat třeba za pronájem tra-
tě. Zapláčou však ti, kterým nechal 
v minulosti takový závod vydělat.

„Zeptejte se taxikářů, restauraté-
rů, hoteliérů jak jsou na tom. Čeka-
jí na akci jako je třeba Grand Prix, 
protože to je pro ně zdroj příjmu. 
Automotodrom Brno je jedinou 
společností v seriálu motocyklové-
ho mistrovství světa, která se ne-
může opřít o garanci státní finanční 

záruky. Přitom ji Dorna (pořadatel 
motocyklového šampionátu, pozn. 
red.) všude jinde vyžaduje a také ji 
dostává. Země se totiž o takový zá-
vod rvou,“ říká Ulmanová.

Brnu naštěstí nahrává fakt, že 
mnoho závodníků i diváků má zdej-
ší okruh ve velké oblibě. „Hodně 
projíždějících turistů se chce u nás 
zastavit. Málokde se totiž setkají 
s takovou vymožeností a pochope-
ním, aby se v rámci služeb cestovní 
kanceláře měli možnost dostat na-
příklad až k závodní trati, jako je 
tomu právě na brněnském okruhu. 
Seznámí se zde také s dispečinkem, 
zjistí, že tady máme skvěle vybave-
né zdravotní středisko. Nadšeni se 
časem vrací zpátky, ale tentokrát 
už s celou s rodinou,“ myslí si Ulma-
nová. 

A jak hodnotí Ulmanová spoluprá-
ci s Brnem a Jihomoravským kra-
jem? „S propagací ve světě nám po-
máhají zástupci nejen města Brna, 
ale i Jihomoravského kraje. Když 
vzpomenu dobu před pěti lety, kdy 
naše spolupráce byla v počátcích, 
hodně se změnilo. Jedná se hlavně 
o spolupráci s Centrálou cestovní-
ho ruchu, která Masarykův okruh 
zařadila do svého programu turis-
tických zajímavostí Jižní Moravy. 
Občas mám dokonce pocit, že jsme 
pro ně tou pomyslnou třešinkou na 
dortu. Za pět let spolupráce s Jiho-
moravským krajem jsme udělali 
velký kus práce, což mě těší,“ po-
chvaluje si ředitelka Automotodro-
mu Ulmanová. Petr Podoroužek

Kytarové hvězdy rozezvučí Brno Kytarové hvězdy rozezvučí Brno 

Program festivalu: 

 8. srpna: Noc Flamenca – Gerardo 
Nun~ez Quintet, nádvoří hradu Špilberku 
(20.00)

 9. srpna: Štěpán Rak (ČR) – 65. vý-
ročí, Nová radnice (20.00)

 10. srpna: Jiří Jirmal (ČR) – 85. výro-
čí, Nová radnice (17.00), Gabriel Güllen – 
kytara (Venezuela), Zema-Lencsés Guitar 
Duo (IT), Nová radnice (20.00)

 11. srpna: Ernesto Tamayo (USA), 
Nová radnice (20.00)

 2. srpna: Andrea Vettoretti (IT), Nová 
radnice (20.00)

 13. srpna: Koncert účastníků a kyta-
rového orchestru festivalu, Nová radni-
ce (16.00), Andrew York (USA), Nová 
radnice (20.00)

prospekt bezplatně zašleme
volejte zdarma

800 100 414

CZ SK

inzerce

inzerce

KRBY stav. 
stavíme krby, komíny 
i kachlová kamna.

Tel.: 723611846
www.krbystav.cz 

inzerce

inzerce

Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925
Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 
(Osobní bankroty)

Světová elita kytarových hudebníků míří do Brna! Ve dnech 

8.–14. srpna se zde totiž uskuteční devatenáctý ročník meziná-

rodního kytarového festivalu BRNO´10, který nabídne mimo-

řádně pestrý program s vystoupením řady špičkových kytaristů.  

Pokud jste ve škole při hodinách ze-
měpisu dávali pozor, určitě by vám 
nedělalo problém najít na globusu 
africkou Keňu či ostrov Mauritius. 
Ovšem víte, jaké mají zdejší obyva-
telé lidové zvyky, tradice, písně či 
kroje? Odpověď na tuto otázku vám 
dá jedině Mezinárodní folklorní fes-
tival Brno´10, jehož jednadvacátý 
ročník proběhne ve dnech 25. – 30. 
srpna v jihomoravské metropoli!

„Festivalu se zúčastní celkem 28 
folklorních kolektivů, dále sólisté 
z některých částí ČR a finalisté sou-
těže o Černovického zpěváčka 
2010. Soubory na celkem pěti pó-
diích a v ulicích centra města bu-
dou prezentovat programy, které 
vycházejí z jejich regionů, a to jak 
hudebního a pěveckého, tak i ta-
nečního folkloru. Zahraniční sou-
bory budou mít samostatné hodi-
nové bloky, ve kterých představí 
folklor své země. Vedle pódia na 
Náměstí Svobody bude umístěn Ře-
meslný jarmark a o kousek dál - 
v etnografiockém muzeu na Kobliž-
né ulici - bude probíhat Řemeslná 
dílna,“ říká Milan Zelinka, prezi-
dent festivalu a místopředseda 
Sdružení přátel folkloru v Brně.  

„Cílem folklorních festivalů je sezná-
mit širokou veřejnost s pestrostí 
a rozmanitostí lidových tradic u nás. 
Není snad ve světě takových rozdílů 
v lidových krojích, tancích a dalších 
zvycích jako na jižní Moravě, kde té-
měř každá dědina má svůj nezamě-
nitelný kroj a specifické tance. Krom 
toho chceme také veřejnosti ukázat, 
jak vypadá folklor v jiných částech 
světa. Každým rokem se proto sna-
žíme do Brna pozvat soubory z ji-
ných zemí,“ dodává Zelinka s tím, že 
návštěvníci festivalu se mohou těšit 
na zahraniční soubory z Maďarska, 
Řecka, Mauritia či Keni. Účast přislí-
bili také Lužičtí Srbové. 

Dostat zahraniční soubory do 
Brna je však podle Zelinky vždy sáz-
ka do loterie – Keňané prý mají ak-
tuálně problémy s vízy na Ukrajinu. 
Snad tedy kvůli několika úřední-
kům nebudou Brňané ochuzeni 
o africký folklor z tak exotické 
země! Zvláště když soubor z ještě 
exotičtějšího Mauritia může přices-
tovat naprosto bez problémů... 

Záštitu nad festivalem převzali 
hejtman Michal Hašek a primátor 
města Brna Roman Onderka. Více 
na www.folklornet.cz.  (tof) 

Při slovu Riviéra si většinou před-
stavíme pláž a moře zalité sluneč-
ními paprsky. Ale zapadá do toho 
i dobrá česká muzika? Samozřej-
mě, jedná-li se o Riviéru místní, 
brněnskou, kde se letos poprvé ob-
jeví Brno Riviera Fest. 

„Brnu všeobecně chybí hudební 
festivaly, a to si myslím, že je u dru-
hého největšího města v ČR docela 
škoda,“ říká Michal Malinka, jeden 
z organizátorů premiérového „fes-
ťáku“, který slibuje řadu populár-
ních českých stálic hudební scény. 
„Festival jsme chtěli zaměřit na ji-
nou cílovou skupinu lidí, než je 
„standard“, což odráží i Line-up fes-
tivalu. Osobnosti jako Aleš Brichta 

a s ním jeden z nejlepších bubení-
ků u nás Klaudius Kryšpín, Anna K, 
nebo charizmatický Kamil Střihav-
ka a další mluví sami za sebe,“ do-
dává Malinka. Festival proběhne 
27. srpna od 15. hodin, více na 
www.brnorivierafest.cz.  (tof)

Folklor z Keni či Mauritia v Brně

České hudební stálice
z a z á ř í  n a  R i v i é ř e

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!
Kolikátý ročník Brno Riviera Festu
letos proběhne? 
a) 1        b) 10        c) 15
Pět soutěžících obdrží 2 volné vstu-
penky na festival. Správné odpovědi 
zasílejte do 20. srpna na adresu re-
dakce nebo na soutez@ListyJM.cz. 
Do předmětu zprávy uveďte Riviéra.  

Na okruhu zaburácejí Na okruhu zaburácejí 
světové motorkysvětové motorky

Praktické tipy:
Doprava: 
GPS: 49°13´09.8´´N, 16°26´23.4´´E
Autem: Nejlepší přístup je po dálnici D1. 
Ve směru od Prahy využijte Exit 178 Os-
trovačice nebo Exit 182 Kývalka, smě-
rem od Brna – Exit 182 Kývalka. Pro 
příjezd z města Brna je možné kromě D1 
využít i silnici II. třídy 602 (Brno – Boso-
nohy – Kývalka – okruh) nebo silnici III. 
třídy 3842 (Brno – Žebětín – okruh). 
Městská hromadnou dopravou: auto-
busová linka 402 ze Starého Lískovce 
(z Hlavního nádraží použijte tramvajo-
vou linku 8 směr Starý Lískovec). Bě-
hem mezinárodních podniků speciální 
autobusová linka 400 z Mendlova ná-
městí zdarma (z Hlavního nádraží pou-
žijte tramvajovou linku 1 směr Bystrc).

Kempy v okolí: 
 ALPA, Osvobození, 664 81 Ostrova-

čice, 728 066 609, www.campalpa.cz
 OBORA, Rakovecká 72, 635 00 

Brno, 546 223 334, www.autocampo-
bora.cz

 OÁZA, nám. Viléma Mrštíka 10, Ostro-
vačice, 606 457 448, www.kempoaza.cz

 HANA, Nábřeží 66, Veverská Bitýška, 
607 905 801, www.campinghana.cz 

 RADKA, Brněnská přehrada, Za So-
kolákem, 546 215 821, campingradka@
sargon.cz 

Předprodej vstupenek a podrobné infor-
mace na www.automotodrombrno.cz.

Statisíce fanoušků závodních motocyklů Statisíce fanoušků závodních motocyklů 
míří do Brna – ve dnech 13. – 15. srpna se míří do Brna – ve dnech 13. – 15. srpna se 
totiž na Masarykově okruhu uskuteční totiž na Masarykově okruhu uskuteční 
největší motoristický podnik největší motoristický podnik 
u nás – Cardion AB Grand Prix u nás – Cardion AB Grand Prix 
České republiky! Podle České republiky! Podle 
ředitelky Auto motodromu ředitelky Auto motodromu 
Ivany Ulmanové by Ivany Ulmanové by 
ovšem závodům ovšem závodům 
prospěla lepší prospěla lepší 
spolupráce pořada-spolupráce pořada-
telů s brněnskými telů s brněnskými 
firmami.   firmami.   
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Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek

Fotbalové Brno už v jednom týmu 
bratrskou dvojici pamatuje. Eduard 
a Libor Doškové byli ve Zbrojovce 
při zisku titulu v roce 1978. V bu-
doucnu ovšem nemusí být utopií, 
aby je trumfla dokonce bratrská tro-
jice: Josef, David a Jakub Šuralovi. 
A navíc by si v jednom týmu nekon-
kurovali, protože každý válčí v dre-
sech Zbrojovky na jiném postu. 

„S Davidem si zahrát v jednom 
mužstvu reálné je, ale v případě 
Kubíka? To už bych rád byl někde 
v zahraničí,“ řekl Listům nejstarší 
z trojice Josef Šural (20). Ten už dal 
za áčko Zbrojovky dvě mistrovské 
branky (kvůli zlomené noze nyní 

nehraje). Josef je útočník a prý jím 
byl už od malička. „Vždy mě to táh-
lo dopředu. Už v žácích jsem býval 
pohotovej,“ říká mladý fotbalista. 
Dorostenec David (16) hraje upro-
střed: „Kraj zálohy mi sedí asi nej-
více.“ Zato nejmladší, čtrnáctiletý 
Kuba se stal obráncem: „Začal jsem 
sice jako útočník, ale v žácích mě 
trenér poslal na stopera a už jsem 
tam zůstal,“ vysvětluje.  

A jak na nás tito pánové zapůso-
bili? Pepa, který odmaturoval na 
střední integrované škole bude 
zřejmě bezproblémový, ví moc 
dobře o čem život je a má to v hlavě 
uspořádané. Aby se i záložník Da-

vid, který se chce zaměřit také na 
fyzioterapii a masérství, do prvoli-
gového manšaftu dostal, měl by asi 
více přidat na důrazu a průbojnos-
ti. Ten ovšem nechybí flegmatické-
mu Kubovi. Na něm je už na první 
pohled znát, že je „pěkným“, ale 
určitě chytrým kvítkem jak na tráv-
níku, tak i doma. To potvrzuje i nej-
zkušenější Pepa: „Kubík nezavře 
vůbec pusu.“ 

Na hřišti by Jakub svým fotbalo-
vým pojetím hry určitě připomínal 
nekompromisního Tomáše Řepku. 
O slibných výkonech všech tří bra-
trů už vědí i renomovaní vyhledá-
vači talentů. Josef mohl dokonce 

před časem přestoupit do Sparty, 
jenže Brno bylo proti. Každý ze Šu-
ralů by si také rád jednou zahrál 
v zahraničí. Nestarší Pepa by zpo-
čátku nejraději vyrazil do Nizoze-
mí, zatímco David by volil Němec-
ko. Nejmladší Kuba by sáhl, jak sám 
říká, po „tvrdé“ Anglii. „Na to, aby-
chom to dotáhli někam dál, máme 
určitě všichni. Něco jsme zajisté 
zdědili i po tátovi, který byl, aby se 
to nepletlo, zase brankářem. Do 
velkého fotbalu se však nikdy ne-
podíval. I Kubík, jenž je sice ještě 
mladý, má dobře našlápnuto. Je ši-
kovný, jen nesmí zblbnout,“ uzaví-
rá prvoligový Josef Šural. 

„Kopačky jsem měl dobře rozšlapané, 
takže jsem v nich hrál i nadále. Rozbité 
se potom musely vrátit, respektive vy-
měnit za nové. Nenapadlo mě tenkrát 
si je nechat na památku,“ lituje toho 
dnes. Za výkon mu spoluhráči dali as-
poň starou popsanou bardějovskou 
kopačku. Je na ni připomenutí olympij-
ského úspěchu i jméno tehdejšího pre-
zidenta Sovětského svazu Leonida 
Brežněva. „Ještě ji vlastně na veřejnos-
ti nikdo neviděl, takže jste úplně prv-
ní,“ uvědomuje si její majitel. 

Jindřich Svoboda býval hráčem, 
a tedy i „zaměstnancem“ Zbrojovky 
Brno. Vyučený strojní zámečník měl 
montovat psací stroje. „Pracovní halou 
jsem prošel prakticky jen jednou. Za 
stoly seděly pouze ženy, takže to bylo 
pro chlapa nebezpečné,“ zavtipkovala 
bývalá opora brněnského fotbalu. Zá-
kladem platu byla tehdy maximálně 
částka 2 700 korun, za prohrané utká-
ní hráči další peníze nebrali.

 Svoboda dělá dnes správce teni-
sových kurtů. Po antuce běhá i s dva-
náctiletým synem Martinem. „S ra-
ketou mu to jde stejně dobře jako ve 
fotbale. U čeho ale nakonec skončí 
je otázkou,“ ptá se sám sebe Jindřich 
Svoboda. Bývalý fotbalista má navíc 
opravdu kuriózní zvířecí miláčky – 
doma v akváriu chová  čtyři piraně. 
„Nemám problém s tím, abych rukou 
ve vodě brouzdal, dokonce jsou 
zvyklé nechat se i hladit. Za celou 
dobu mě ani jednou nerafly. Hrozně 
sebou ale mrskají, takže je všude ko-
lem plno vody. Tu jim naštěstí na-
pouštím běžně z vodovodního ko-
houtku,“ pochvaluje si své hobby 
Jindřich Svoboda.

Odehrálo 
se 2. srpna 1980 v Moskvě. 

Ve finále olympijského fotbalo-
vého turnaje nastoupilo Československo proti východ-
nímu Německu. Zbývalo 15 minut do konce, když za bez-
brankového stavu vystřídal zraněného Vízka brněnský 
Svoboda. Ještě než se stačil pořádně rozběhat, dostal se do 
gólové šance. V 77. minutě jeho hlavičku německý brankář 
ještě vyrazil, proti jeho pravačce byl už ale bezmocný. 

„Na olympiádu přijde řeč už jen málokdy. Bez vás by mě 
ani nedošlo, že je to už třicet roků,“ přiznal se Jindřich 
Svoboda (1952). Do Moskvy tehdy na ale málem neod-
letěl. Ještě před turnajem musel dvakrát na opera-
ci s meniskem. I proto v Sovětském svazu na-
stoupil až v závěru turnaje. Na památku má 
doma pouze zlatou medaili. 

Pravidelně tráví půlku roku v Česku, 
tu druhou v Itálii. Na Apeninském po-
loostrově má zavedenou firmu s pro-
dejem cyklistického vybavení a oble-
čení profesionálních týmů, které 
dodává společnostem také u nás. Jiří 
Škoda (53), druhý československý 
profesionální cyklista celý život ces-
tuje, cestuje a zase cestuje. Vždyť jen 
na kole najede ročně kolem šesti tisíc 
kilometrů! Na silnici vyráží se sku-
pinkou známých jak v Itálii, tak ko-
lem Brna. „Mladí nám říkají rakváči, 
ale to trochu s naším stářím přehá-
nějí,“ řekl Listům jižní Moravy s dob-
rosrdečným úsměvem Jiří Škoda. 

Doma v životě nikdy moc nepobyl. 
Je proto tak trochu s podivem, že mu 
manželství vydrželo. „Jako závodník 
jsem býval ve světě kolem dvou set 
dnů v roce. Většinou jsem bydlel na 
pokoji s Michalem Klasou, takže jsem 
s ním byl častěji, než s manželkou,“ 
dává k dobru cyklista. 

Škoda vidí velký cyklistický po-
tenciál v Romanu Kreuzigerovi. 
„V budoucnu může na slavné Tour 
de France ještě mile překvapit. Je 
dobrým vrchařem, časovkářem 

i sprinterem. Pokud ji chce ale vy-
hrát, musí být v něčem skvělý. Tak 
tomu bylo u Armstronga. Ten ukázal 
v časovce všem záda, a v kopcích si 
to potom pohlídal. Roman by se ne-
měl soustředit jen na udržení vyje-
tých pozic, ale spíše se snažit častěji 
nastupovat, tvořit etapy, být výbuš-
nější. I za cenu určité prohry. Ovšem 
i takovéto zkušenosti následně zú-
ročí. Mnohé skvělé borce běžné po-
ráží, ale na Tour jakoby si na ně ne-
věřil. Roman je ovšem velmi žádaný, 
u několika nabídek k angažmá jsem 
byl osobně,“ říká Jiří Škoda. 

Před třiceti roky, společně s Alipi 
Kostadinovem, Michalem Klasou 
a Vlastiborem Konečným vybojova-
li bronzovou medaili v silničním zá-
vodě družstev na olympijských 
hrách v Moskvě. „Stokilometrová 
časovka mě paradoxně coby závod-
níka nebavila, opačně to ale bylo, 
když jsem byl trenérem. Vyladit ji, 
co se týká tempa, načasovaní, tedy 
všeho, aby se dalo potom slušně 
prodat, bylo méně náročnější,“ za-
vzpomínal nejlepší amatérský cyk-
lista planety roku 1980 Jiří Škoda.  

Zatímco free stylista Petr Kuchař 
překonával ve svém těle neznámého 
parazita, kterého si možná přivezl 
z Číny, ve Vranovském žlebu zase 
jednou řádily závodní motokrosové 
stroje. Poslední červencovou neděli 
se zde přidělovaly body za čtvrtý díl 
mezinárodního mistrovství ČR – 
PROFI AUTO IVECO CUP 2010.

Areál ve Vranově u Brna začal 
rozdávat motoristickou radost už 
v sezóně 1966. Jezdil se zde moto-
kros, sajdkárkros čtyřkolky, dříve 
také bikros či autokros. Domácí mo-
tokrosový šampionát hostoval ve 
Vranovském žlebu naposledy před 
čtyřmi lety. Pořadatelé z agentury 
Forsage, která za 14 roků uspořáda-
la více než 300 akcí v motorismu, 
tomu udělali přítrž a připravili ve 

Vranově skvělou podívanou. I když 
se závody snažilo pokazit nemilo-
srdné počasí a nejkritičtější úseky 
prošly dokonce odbahněním. Jenže 
co by to bylo za motokros, kdyby od 
strojů nelétal vzduchem maz. To vše 
svědčilo ve třídě MX2 Francouzi Flo-
rentu Richierovi. Ve třídě MX3-OPEN 
se ukázal po měsíční přípravě 
v Americe i Honza Brabec, tento-
krát ale bez přítelkyně Agáty Hany-
chové. Na suverénního Jiřího Čepe-
láka však nestačil. Mezi nejstaršími 
se s nikým nemazlil Miroslav Kučí-
rek, jenž vládne Veteránům, tedy 
třídě, která svým názvem k brněn-
skému jezdci ještě moc nepasuje. 

Do žlebu se vrátilo vábení motorek

Škoda strávil
Škoda strávil

více nocí s Klasou,
více nocí s Klasou,

než s manželkou
než s manželkou

Majitel zlaté nohy chová piraně!

trojice Šuralů?
Trumfne ve Zbrojovce bratry Doškovy


